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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez k ii Illendők.

Bérmeutetlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nein küldünk 
vissza.

i ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

A ni ii gyár gazda.
Hazánk termelő ország levéti első sorban: 

nálunk a magyar gazda-osztály igen nagy és 
tekintélyes szerepet játszik. A termelő, a tolcl- 
inÍvelő osztály sorsához van nőve a többi tár­
sadalmi osztály sorsa. Ha a földmivelő, a tei- 
melŐ osztály sorsa jó, jó a többi osztályé is;
ha rossz, rossz valamennyié.

11a az üzletek panganak, ha az iparos­
osztály kereset hiányról panaszkodik: sohasem 
kell az okot Isten tudja : minő magasabb he­
lyen keresni; meg lehet találni a termelő osztály 
sorsában.

Mikor a termés rosszul üt be, akkor a ter­
melő kénytelen igényeit a lehető legszükebbi e 
szorítani; viseli tovább a kopott ruhát. Sová­
nyan élelmezkedik, hogy teljék neki jövedel­
méből.

Igen természetes, hogy az igényeknek ezen 
megszorítása pangást okoz az üzletekben, az 
iparban is.

Vaunak a termelő osztálynak olyan teiliei, 
miket nem lehet elkerülnie. Ezek között első 
helyet foglal el az állami adó. Ezt fizetnie kell 
a gazdának, fia azt nem akarja, hogy executiot 
vigyenek a nyakára. Fizeti is, ahogy csak le­
be” és amig lehet. Pedig adója a más társadalmi 
osztályokéhoz, a más foglalkozású egyénekéhez 
képest óriási. Határozottan el lehet mondanunk, 
hogy a gazdaosztály a leglelkiismeretesebben 
adózó osztály. A gazdától nem kérnek adóbe­
vallási ivet. Ott van a telekkönyv. Abból nem 
lehet, eldugni semmit. A gazda nem rejtheti el 
az adó-alapot. Amije neki van, azt biztosan 
megadóztatják. Ezért fizeti a gazda-osztal) a
legtöbb adót.

Más foglalkozású honpolgárnak oda küldik 
a jövedelmi adóbevallási ivet; rá bízzák hon­
polgári becsületére, hogy valljon be mindent, 
ne tagadjon el jövedelméből semmit.

Csakhogy manapság igen könnyű szerrel 
tótágast áll a honpolgári becsület, és a jovede

„Zalamegye“ tárcája.
A ritkasággyiijtö.

— Életkép. —

Alig hogy megtelepedtem K—n, már is figyelmez­
tetek a vidék egyik exoticus nevezetességére. A szolga- 
birő már ajánlkozott is, hogy legközelebb bemutat annak 
a nevezetes úri tudósnak, akiről annyi különcséget hal­
lottam, mikép csak ürültem az alkalomnak, hogy a 
szolgain ró hivatalos célzattal Bogarasára készült, s engem 
is magával hívott.

Kirándulásunknak szép, őszi nap kedvezett. Jó 
hangulatban ültünk kocsira. En már előre örültem, hogy 
nem csupán egy jó ismerőssel leszek gazdagabb - - ami 
K. vidékén szapora növedéssel gyarapítja az összeköt- 
tetősek kapcsainak számát hanem, hogy egy igazi 
műbarátra is találok, akit már előre is szellemi roko­
nomul üdvözöltem,

Útközben elmondta a szolgabiró, hogy Pali bácsi 
(Így nevezte mindenki) szenvedélyes és szakértő muharát; 
nagy vagyonát jobbadán értékes ritkaságok és í egisegc 
vásárlására fordította, s most már alig is van eg\e e, 
mint amiből napról-napra szerényen megélhet.

— Tehát végzett földesúri — jegyz®nl mtí8 *ie"
fásán.

— Igaz/Csakhogy a gyűjteménye, az kincseket ér.
_ Mégis hogy lehet az, kérdétn, hogy ezeknek

a kincseknek olyan szükecske körre szorul a hirök.
__P)e, messze vidéken emlegetik azokat. Különben

majd tessék saját szemeivel meggyőződni. Meg lesz 
Iepetve. ___________________

lemből beíráskor igen könnyen küszöböli a 
zérusokat. Az ezerekbol százasokat csinál a bű­
vös kéz.

A jövedelmi bevallás e szemfényvesztése 
beláthatatlan károkat okoz az államnak először 
az által, hogy nem kapja meg igen igen sok 
honpolgártól az adót oly mennyiségben, mint 
aminőre az honpolgári becsületből kötelezve 
volna; másodszor pedig az által, hogy az igy 
beállott hiány és szükséglet födözésére oly adó­
nemeket kénytelen behozni, mik a különben is 
leglelkiismeretesebben adózó földmivelő, termelő 
osztályt terhelik közvetve vagy közvetlenül.

Ebből azután az következik, hogy a ma­
gyar gazda anyagilag folytonosan hanyatlik és 
hanyatlása pangást okoz más társadalmi osztá­
lyokban is.

Belátja, tudja ezt mindenki; Írnak is tö­
mérdek receptet, hogy igy meg amúgy lehet 
csak a dolgon segíteni. Járjon egyszeriiebben 
a gazdaember! Háztartásában eszközöljön ész­
szerű megszorításokat! A lányait járassa egy­
szerűbben! Ne hálózzon! Ne fürdőzzék! Járjon 
maga a gazdasága után; űzze el azokat a meg­
bízottakat, akik jobbról, balról csalják. ^

Hát ez mind igen szép tanács. El lehet 
mondani sok jóakarattal és el is lehet fogadni 
jó szívvel: c.ak az a baj, hogy ezeknek^ a ta­
nácsoknak betartása nem emel a búza árán és 
nem csökkenti sem az adót, sem a gazda (va­
lóban elkerülhetlen) terheit. Az elodázhatatlan 
terheken kellene könnyíteni, és lehetne is köny- 
nyiteni óriásit. Semmi kétségünk sincs az iránt, 
hogy az állam meg is tenné; de nincs módjá­
ban"; mert csak az esetben lehetne meg, ha az 
állami bevételnek ily módon való csökkenése 
más oldalról, törvényes utón pótolható volna.

Az állam nem őrizheti ellen ama bizonyos 
„honpolgári becsületet“, mely a jövedelmet be­
valló honpolgárok kezeben a tollat mozgatja. 
Neki ez nincs módjában. Ha meg akarná tenni, 
az administracio elnyelné az ily ként beálló be­
vétel-szaporulatét. De megtehetnék az ellenőri- 
zést maguk a honpolgárok, kiknek határozott

— Alig várom, hogy lássam.
— Hanem arra kérem, ne mondjon ellen a rali 

bácsi véleményének. Azt nem szereti. Műtárgyai egyéb­
ként megbízható utakon kerültek birtokába, s ennélfogva 
alig is férhet kétség azokhoz a magyarázatokhoz, ame- 
Iveket Pali bácsi múzeumában szoktunk hallani.

I J _ Nagyon sajnálnám, ha dilettáns passziójában 
megtalálnám zavarni, vagy plane elkedvetleníteni.

— No, azért mondom.
__ Hátba egyről-másról tévedésben volna ?
__ Alig hiszem. Jól megnézi, amit vesz, s azt is,

hogy kitől veszi.
Es ha ő maga is műértő, akkor örömmel tanulok 

tőle magam is.
— Mondhatom: iskolázott ember. Gyengéje, az 

igaz, hogy a más véleményét nem osztja. S még nem 
akadt tudós, aki kétszer látogatta volna meg. Mindig 
össze akasztja velők a tengelyt.

— Amiért más véleményen voltak 7 
— Csakis azért.
— Akkor elfogult ember lehet. Vagy különc.
-- Különc ! különc a legnagyobb mértékben. Majd

meglássa. Es önfejű! ,
— Akkor bizonyára sok dolog felöl lehet téve­

désben, ami sehol sem szokott gyakrabban nyilatkozni, 
mint a régiségek körül. Csodálom, hogy nem publikálja 
múzeumát.

— Azt nem teszi.
— No majd megnézzük.
__ Hanem rogo humillime! ne tessék neki rósz

napot csinálni valami ellenvéleménynyel.
-Hm!— Mert nem látna bennünket szívesen, s megint 

a biró házánál kellene ebédelnünk kemény tojást, meg 
fekete retket. . . 

és biztos tudomásuk szokott lenni azon vissza­
élésekről, melyek a jövedelem bevallása körül 
fenforognak. Ez az ellenőrizés egyátalán nem 
volna demmciációnak tekinthető ; mert a jog és 
méltányosság elve azt követeli, hogy az egyenlő 
honpolgári jogokat élvező adózók a terheket is 
egyenlő mértékben viseljék.

Ha a jövedelmi bevallások körüli viszaélé- 
sek megszűnnének, az államnak módjában lenne 
a termelőkön, a földes gazdákon óriásit könnyí­
teni s igy azok újból teljesen lábra adhatnának. 
Ez pedig nemcsak az államnak, nemcsak ma­
guknak a gazdáknak, hanem a társadalom min­
den osztályának erős s hogy úgy mondjuk : 
most már szinte elodázhatlanná vált érdeke.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ hivatalos
értesítője.

Jegyzőkönyv.
Felvétetett a Készt h e/y - v id ék i Gazdakör Keszthelyen 1888.

június hó 28-án tartott rendes közgyűlésén.
Bogyay Máté elnöklete alatt jelen voltak: gr. 

Batthyány Ernő, Baán Kálmán, Csanády Gusztáv, Dei 
n inger Imre, Forster Ferenc, Her tele udy József, Koller 
Ferenc, Kránitz Kálmán, Malatinczky Ferencz, Novák 
Károly, itj. Rajky Lajos, Riedl Ödön, Töreky Aladár, 
Bucsy József és Hensch Árpád, utóbbi egyszersmind, 
mint jegyző.

1. Elnök szívélyesen üdvözölvén a jelenlevőket, 
bemutatja a mult 1888. évi april hó 16-án tartott köz­
gyűlés jegyzőkönyvét.

Minthogy ezen jegyzőkönyv az Értesítő folyó évi 
2 ik számában közzététetett s a Kör összes tagjainak 
megküldetett, felolvasottnak s miutlmgy ellene felszólam­
lás nem történt, hitelesítettnek tekintetik.

2. Elnök beterjeszti gróf Festetics Tasziló ur ő 
méltóságának a létesítendő amerikai szőlőtelepre vonat­
kozó kegyes leiratát.

Elnök ennek kapcsán jelenti, hogy gróf Festetics 
Tasziló ur ő méltóságának a körünknek tett kegyes 
adományát a kör s a közügy nevében személyesen 
megköszönte s felkéri ennélfogva a közgyűlést, hozna 
határozatot az amerikai telep beszerzése, jövőben való 
kezelése és a berendezés és kezeléshez szükséges költség- 
megszerzése iránt.

— Haha! Jó ezt tudni! akkor a világéit sem! 
Dehogy ! — Most kezdtem igazán megérteni a .szolga­
biró információit.

— No azért mondom!
- Gilt! nem is disputáim megyek én, hanem 

megnézni azt a híres falusi múzeumot. S ha lenne is 
megjegyzésem, azt ebédutánra halasztóm.

— Bene, bene, amice! helyeselte a szolgabiró, 
aki maga is régi divatu úri persona volt. Beszélgetésünk 
rendjén megtudtam még, hogy az a bizonyos Pali bácsi 
„tekintélyes vagyonának“ jó részét a blatton vesztette 
el, s most inkább csak feltűnési vágyból dilettanskodik. 
Szeretne valami „megfelelő“ állást; nemrég a kultusz- 
miniszter ki is nevezte iskola-látogatónak, de ezt indi- 
gnációval utasította vissza. Nem is áll szóba tan felügyelő­
ségen alul. — Lám! a selma, minő szerény . . . Csakhogy 
oda nem elég ám az ő műszere te te és hírhedt külöwsége!

Dél felé járt az idő, hogy megérkeztünk Boga­
rasára. Nem túlozunk, ha azt állítjuk, hogy Bogarasd 
község katlanban fekszik. Szédületes meredélyen csúsz­
tunk le a kerékkötő talpon, s a falu legelső házának 
udvarában állhattunk csak meg. Epen ide torkollik az 
ut. De milyen ut! . . .

Még jól meg sem álltunk, amint egyszerre négy 
rettenetes kuvasz jelent meg kocsink körül, fülszaggató 
csabolással és félelemgerjesztő togvicsorgat;V.sal tevén 
lehetetlenné a leszállást.

— Didó ! Cerberus ! Tirasz ! Nero !! — ne .. . 
csiba . . . takarodsz ... aló ide . .. stb. közé egy-egy 
éles fütty vegyült a dühös házőrzők erélyes föllépésének 
elodázására, s mindez a régi szabású földszintes epiilet 
oszlopos verandájáról származott, ahonnan most már 
felénk tartott egy különös úri ember. De az ő szava 
sem volt elég sikeres a quartett elcsöndesitésére, mig 
végre egy béres vasvillával szerzett nyomatéket a ven­
déglátás szives voltának.

I:

Jelen számunkhoz '/, iv melléklet van csatolva,



A közgyűlés elvileg abban állapodván meg, hogy 
az amerikai szőlőtelepnek egyik kisebb részlete termő 
szőlőteleppé, másik nagyobb részlete pedig szőlőiskolává 
alakittassék és hogy a telepen a legjobbaknak bizonyult, 
a tilloxerának biztosan ellentálló s közvetlen termelésre 
alkalmas, valamint a közvetlen termelésre nem, de a 
hazai szőlőfajták beoltására alkalmas szőlőfajták még a 
jövő 1889-ik év tavaszán kiül tét tessenek, mivel a fii 
loxera rohamos terjedése vidékünkön halasztást nem 
tűr, kebeléből egy bizottságot küldött ki azzal a meg­
bízással, hogy a szőlő berendezését, illetőleg tüzetes 
tervezetét és költségirányzatot készítsen el, melyek az, 
anyaegyesület folyó évi Julius hó bén Keszthelyen tartandó 
közgyülésére elé tesznek jóváhagyás végett terjesztendők.

A bizottság tagjaivá Deiniuger Imre, Riedl Ödön, 
Csanády Gusztáv és Bucsy József tagtársak választattak 
m«g; a telep felügyeletével Riedl Ödön, a telep kezelé­
sével Bucsy József meszes-győrki tanító bízatott meg.

3. A tenyészkanok beszerzésére kiküldött tagtársak 
nevében Hertelendy József ur jelenti, hogy Zatlmreczky 
Márton urnái Zsigmondházán a Kör részére két darab 
egy éves tenyészkant 40 írtért megvett és sajat tenyé­
szetéből egy kétéves kant 40 írton hajlandó a Körnek
átengedni. .

A közgyűlés köszönettel tudomásul veszi a jelentést 
és a három* kan megvételét elhatározván, megbízza a 
a Kör pénztárnokát, fizetné ki a kanok árát, egyúttal 
pedig megbízta Kránitez Kálmán tagtársat a kanok át- 
vitelével.

4. Elnök jelenti, hogy a Kör részére megszerzett 
két szeleid rosta megérkezett s felkéri a közgyűlést, 
hogy a rosták elhelyezése iránt intézkednek.

A közgyűlés határozatából az egyik rosta Páhok 
községnek adandó át, hol a körnek 20 tagja van s hol 
nem tagok a rostát 40 krnyi napidijért használhatják, 
a rosta pedig Kránitez Kálmán ur felügyelete alatt 
állatid; a másik azelelőrosta pedig csak akkor adandó 
ki, ha annak átvételére oly-község jelentkezik, melyben 
a körnek legalább 20 tagja van.

5. Elnök beterjeszti a Kör alapszabályainak át­
nézésére kiküldött bizottság jelentését.

A közgyűlés az előterjesztett javaslatokhoz egy­
hangúlag hozzá csatlakozván, azokat oda óhajtja kibőví­
teni, hogy az alapszabályok 45. pontja, mely szerint a 
közgyűlések a lehetőségig ünnep vagy vasárnapon tar­
tandók, oda módosíttassák, hogy a közgyűlések, tekin­
tettel a lelkészekre, lehetőségig hétköznapokon tartanáéit; 
egyúttal elhatároztatott, hogy az alapszabályok megvál­
toztatására vonatkozó javaslatok jelen jegyzőkönyv alapján 
az anyaegyesület legközelebb juhus hó l én tartandó köz­
gyűléséhez bet érj esztendők.

6. Elnök beterjeszti a veszprémmegyei gazdasági 
egyesület részéről hozzá érkezett átiratot, melyben körünk 
arra kéretik fel, hogy a folyó évi szeptember hó 27- és 
28-án Devecserben rendezendő mezőgazdasági termény 
és tenyészállat kiállításon részt venni és magát ott kép­
viseltetni szíveskednék.

A közgyűlés örömmel tudomásul veszi a buzgó 
társegyesület szives meghívását és felkéri Bogvay Máté, 
Hertelendy József, Töreky Aladár ét Rajky Lajos ura­
kat, hogy a kört a devecseri kiállításon képviselnék ; 
hogy pedig körünk tagjai figyelme e kiállításra felhivas- 
sék, titkár megbizatik, hogy a kiállítás programraja a 
kör Értesítőjében közzé tétessék.

7. Elnök következő hozzá beérkezett gazdasági 
szakmunkákat mutat be: Ruffy Pál. Házi állatok okszerű 
táplálása.

Kovácsy Béla és Monostori Károly A ló és annak 
tenyésztése. — Balás Árpád Általános növénytermelés 
2 ik kiadás.

Tudomásul szolgál, egyúttal elhatároztatik, hogy 
fennti müvekre a gazdaközönség figyelme a kör /érte­
sítőjében felhivassék.

8. Kránitz Kálmán népszerű gazdasági szakmun­
kák terjesztését felette üdvös intézkedésnek tartván, 
indítványozza, hzgy ilyenek a kör évi fizetéses tagjai 
között kiosztassanak.

— Hozta Isten az urakat! Tessék beljebb. De 
régen láttunk szolgabirót; el is felejtjük, hogy az Istenen 
kívül más is gondoskodik rólunk.

— Pali bátyára ! hát mikor bántottalak én téged ? 
engeszteli a szolgabiró, hát midet lopták el már meg, 
hogy igy berzenkedel ?

— No csakhogy itt vagy ! s valahára én is hozzá­
fértem a bemutatás végett, mikor már a négy vadállatot 
a kert végén eltűnni láttam, no csakhogy itt vagy és 
csakhogy vendéget is hoztál magaddal — s két kézzel 
szorította meg jobbomat, majd karon fogott mindkettőnket 
s úgy vezetett befelé.

Ez hát „Pali bácsi!“ Lekötelező szívességgel foga­
dott. Mielőtt a vastag utiport lerázhattuk s lemoshattuk 
volna, szilvoriumot és friss, puha kalácsot rakott elénk. 
Mindjárt az elfogadáskor fölemlítette, hogy ha kedvem 
tartja, megnézhetem az ő „szerény gyűjteményét.“

Örömmel és köszönettel fogadtam a kínálást, de 
előbb magam kitisztogatásához kellett fognom, mert az 
úti por vastagon ült meg mindkettőnket.

Egy kis benyílóba utaltak. Nőcseléd veit segítsé­
gemre, akin ijesztő módon voltak láthatók a borotvál­
kozás nyomai. Meghökkentem, de nem szóltam, hanem 
siettem széttekinteni egy pillanatra a portán, amire elég 
alkalmas nézőpontul kínálkozott a csinos veranda.

Egyszerű, régi nemesi kúria volt a „Pali bácsi“ 
portája, derékszögben fogva össze a tágas udvart, ahol 
mindjárt közelben sorakoztak a gazdasági épületek is, 
ezek mögött pedig nagykiterjedésü kert nyírlakodott 
le egészen a kis réti patakig.

Szép belsőlelek, csak az a kár benne, hogy ke 
véasé van gondozva. A háztető fasindelyei rév ültek és 
itt-ott hézagosak is, vastag moh réteg és a fül fii laza 
rózsái vettek tanyát rajtok. A kihasaló ablakrostélyok ra 
cifra szülék vitte fel indáit kénye-kedve szerint. Né­
hány ablakon pedig meglátszott, kogy az üveges munka

A közgyűlés jelen indítványt elfogadván, megbízza 
a kör titkárát a célnak megfelelő gazdaság, szakmunkák 
megszerzésével és kiosztásával; a felmerülő költségek 
fedezésére a kanok vásárlásánál megtakarított húsz
forintnyi összeg élőirányoztatik. . . ,

Egyéb tárgy nem lévén, elnök megköszoné a tagok
szives türelmét és berekeszti a gyűlést.

Kelt mint fent.
Jegyzetté

Hensch Árpád.

Tervezet
a meszes-gyórki határban alakítandó amerikai szőlőtelep

berendezésére.
Alulírott bizottság azon szempontból indult ki, 

hogy a telepen előállítandó gyökeres vessző árából 
annyit keilend bevenni, hogy a költség teljesen fedezve 
legyen minden nyerészkedés kizárásával ^ezt 1830. év­
ben elérhetni reméljük. — A telep tehátáa folyó 1888. 
és a jövő 1889. évben fog nagyobb költséget igénybe 
venni, melyre a költség előirányzat a következő.

1888.
Két holdnak körül árkolása 250 öl 

10 krral — —
Sodrony kerítéshez 54 oszlop 80 k rral 
3 q. sodrony 10. 50 krral —
Balső árkok a viz elvezetésére
Forgatás 3200 Q öl — 600 -- 2600 frt 

8 kr. — —
Szernámbódé — —

25 frt — kr. 
43 frt 20 kr. 
31 frt 50 kr. 
10 frt — kr.

208 frt - 
100 frt -

kr.
kr.

összesen: 417 frt 70 kr.

1889.
1600 amerikai gyökeres vessző az

anyaszőlőbe — — 125 frt — kr.
4000 amerikai nina vessző az iskolába 100 frt — kr. 
Beállítási munka és fentartás 80 írtjával 160 frt — kr. 
Szomszédbeli lakósnak a felügyeletért 25 frt kr.

kiadás: 410 frt — kr. 
Bevétel üresen maradt helyek bevetéséből 50 frt — kr.

tényleges kiadás: 360 frt —- 
Keszthely, 1888.junius 30-án.

A kiküldött bizottság:
Deininger Imre. Riedl Ödön.

Dr. Csanády Gusztáv.

kr.

Képviselőtestületi ülés.
A városi képviselőtestület f. hó 21-én Kovács 

Károly polgármester úr elnöklete alatt rendkívüli ülést 
tartott, melynek lefolyását következőkben adjuk :

Dr. Czinder István ügyvéd és neje kérvényére az 
új utca és temető utca sarkán levő, a város tulajdonát 
képező 98 □ öl területű ingatlan birtoknak eladatása 
tárgyában a képviselő testület a tanácsot megbízta 
jelentéstételre az iránt, mennyiért vette a város amaz 
egész ingatlant, mennyibe került [J öle s ugyanazon 
árért lenne a fen maradt birtok Q öle eladandó. Az 
eladás végett az 1886. évi XXII. t. c. 110. §-a értel­
mében a képviselőtestületi ülés augusztus 22-én tartatik.

Az újonnan nyitott utcából délről és éjszakról 
összesen fen maradt 88 Vm ; öl ingatlannak □ ölét 3 
írtjával számítva, eladatását a képviselő testület elhatá­
rozta s a szerződések jóváhagyás végett az aug. 22-iki 
gyűlés elé térj esztendők.

A legelőbér fizetése tárgyában hozott képviselő- 
testületi iilési határozatot — fellebbezés folytán — mi­
vel az 1886. évi XXII. t. c. 110. §-ában előirt követel­
ménynek elég nem tétetett, a megyei törvényhatósági 
közgyűlés feloldván, ezen ügy a f. évi aug. 22-iki köz­
gyűlés tárgysorozatába felvétetett.

Olvastatott a honvédelmi miniszter leirata a még 
két század lovasság számára építendő laktanya ügyében.

helyett deszkadarabokkal van bélelve; nyilván valami 
elhagyatott helyiségek lehettek mögöttük, Az utolsó 
ablakban plane egy lármás kakas büszkélkedett, siker­
telen kísérleteket téve a kiszabadulásra; innen még 
egyéb szárnyasok szava is hangzott ki. A ház előtt 
valaha szép kis kert lehetett; most kerítéséből is sokat 
kiharapott már az idő vasfoga. A főkapu sarkaiból 
messze kidobva hevert a bujanövésü papsajt között, 
olyan állapotban, hogy azt nem a hagyományos vendég- 
szeretet, hanem a hagyományos tönkrejutás vagy leg­
alább is elszegényedés kiáltó jelének vehetted.

Visszasiettem a verandára, amely legkedvesebb 
pontja az ősi telepnek. Ott találtam a szolgabirót, aki 
ekkorra már szintén lerázta magáról az utiport.

Együtt mentünk most be Pali bácsihoz, aki azzal 
fogadott bennünket, hogy a szolgabirót megölelte, össze­
csókolta, amiért neki ilyen örömet szerzett, s hogy az 
ő szegényes falusi magányát, hacsak egy-két órára is, 
megosztani jöttünk vele, vele! akit mindenki félreismer 
és igaztalanul birálgat. Aztán engem ölelt hatalmas mel­
lére, azzal a kedves megszóllitással, hogy : édes fiain- 
uram, Isten hozta! Remélem, még sokszor meghozza 
nekem ezt az örömet, amely ma oly boldoggá tett.

Szinte elérzékenyültem.
— Hanem, folytatá szikrázó szemekkel fordulva 

a szolgabiróhoz, tegnap mikor megüzented, hogy jösz, 
másodmagaddal, azt gondoltam, hogy megint azt a haj­
szálhasogató papot hozod ide, aki a minap úgy fölin­
gerelt. Kérlek, azt többé nem óhajtom a házamnál látni! 
Az bolond ember. Aztán akar valamit tudni az archeo­
lógiához, de még csak nem is konyit hozzá. Nem a !

— Mondd el csak B. urnák, szólt a szolgabiró, 
hogy mutatta ki a foga fehérít . .

— Az ostobaságát/ vágott közbe fölindultán Pali bácsi.
— Hát akkor azt. (Vége köv.)

A leirat szerint a város ajánlata a legközelebbi beosz 
tás alkalmával figyelembe vétetik.

Előterjesztetett a megye törvényhatóságának leirata 
a természetbeni közmunkának és váltságdíjaknak a 
város részére leendő átengedés tárgyában beadott to 
folyamodványra. A leirat szerint a folyó évié a sza 
bályszerii beosztás már eszközöltetvén, a Kei elem nem 
volt teljesíthető, azonban a város kérelmével forduljon 
annak idején a computusi bizottság elé.

Az ügyvédi kamara részéről tett, indokolt előtér 
jesztésre elhatároztatott, hogy jövőre a képviselőtestületi 
ülések délután is tartatnak.

Öry József, Szmodits József és Mórocz Károly 
ama kérelmükkel, hogy a hegyen leendő lakhatási eu 
gedély nekik adassék meg, elutasittattak.

A piaci gabona mérésre nézve elhatároztatott, 
hogy árverés utján fog kiadatni, egyúttal határozatiig 
kimondatott, hogy aki piacra gabonát hoz s azt ott 
adja el, eladás előtt köteles azt megméretni s ez ér­
demben a tanács szabályrendelet készítésével meg- 
bizatott.

A zala egerszegi kisdedóvoda egyesület alapsza 
bályai előterjesztetvén, azok változatlanul elfogadtattak.

A bor-, cukor-, hús- és sörfogyasztás! adónak a 
város által leendő kezelése tárgyában beadott fellebbe­
zésre a képviselőtestület az eddigi eljárás fen tartását 
kimondotta.

Az utcák rendezése és elnevezése végett kik ül 
dött bizottság jelentése előterjesztvén, a bizottság javas 
lata némi módosítással elfogadtatott.

A városház udvarán levő kis épület lebontása a 
gazdaságügyi és pénzügyi bizottság javaslata alapján 
kimondatott.

A Szent-Ivánról Zala-Egerszegen át Csáktornyáig 
kiépítendő vasútra 110,000 forintos kölcsön felvételét a 
képviselőtestület elhatározta s ennek megszavazása az 
augusztus 22-iki közgyűlésre kitüzetett.

A képviselőtestület jóváhagyta a csatornázási bi­
zottság által Hudecz József kőfaragóval a csatornázás­
hoz szükséges kövek előállítása és beszállítása iránt 
kötött és előterjesztett szerződést.

A szénatér megnagyobbitása tárgyában beadott 
kérelem tárgyalása az augusztus 22-iki gyűlésre tüze 
tett ki.

Adóügy.
Radulovics Gerő ur, Zalamegye kir. adófelügyelője, 

a közigazgatási bizottság julius havi ülésén a megye adó­
ügyéről a következő féléves jelentést terjesztette elő:

„Az általam képviselt közigazgatási ág állapotáról 
szóló jelentésemet az 1888. év első felére az 1876. évi 
VI. t. c. 64. § a értelmében van szerencsém a követ­
kezőkben előterjeszteni;

Az 1887. év végével maradt hátralák egyenes 
adóban 971,739 frt, az 1888. év első felére előírás 
963,009 frt 42 kr., összesen ,1.934,748 frt 42 kr.; 
hozzávéve az utólagos előírásokat 30,610 frt 59 kr., 
együtt 1.965,359 frt 01 kr., levonva a törléseket 19,063 
frt 661 •> kr., marad helyesbített tartozás 1.946,295 Irt 
347-2 kr. A folyó év első felében befizettetett 607,403 frt 
99 kr., s igy marad t. évi junius végével hátralék 
1.338,891 frt 35>,2 kr. Az 1887. év első felében a hát­
ralék volt 1.296,635 frt, tehát a hátrálék emelkedett 
1888. első telében 42,256 frt 351 2 krral.

Az 1888. év első felében egyenes adó címén befolyt 
607,403 frt 99 kr., az 1887. év hason időszakában 
559,263 frt, tehát 1888. év első felében a befizetés 
48,140 frt 99 krral kedvezőbb.

Hadmentességi dij címén 1887. év végével hátrálék 
volt 123,132 frt 31 kr., hozzáadva az utólagos előírást 
473 frtot, összesen 123,605 frt 31 kr., levonva a törlé­
seket 1541 frtot, marad helyesbített tartozás 122,064 irt 
31 kr. Az 1888. év első felében befizettetett 9,796 fit 
45 kr., marad 1888. első felében hátralék 112,267 fi t 
86 kr. Az 1887. év első felének végével hátralék volt 
103,262 frt 59 kr., e szerint a hátrálék emelkedett 
9,005 frt 27 krral. Az 1888. év első felében befizettetett 
9796 frt 45 kr., az 1887. év első felében befizettetett 
8520 frt 78 kr., s igy 1888. év első felében a befizetés 
1,275 frt 67 krral kedvezőbb.

Az 1888. év első felében adófizetési halasztás egy 
esetben sem, házadómentesség pedig 86 esetben enge­
délyeztetett.

A közigazgatási bizottság végzései ellen fellebbezés 
egy esetben sem adatott be.

Fegyelmi ügy az 1888. év első felében nem for 
dúlt elő.

A soproni kereskedelmi és iparkamara köréből
A nagy méltóságú m. kir. pénzügyminisztérium f. 

évi julius 20-án 43,636 szám alatt következő hirdet 
ményt bocsátá közzé :

„A czukoradóról szóló 1888. évi XXIII. t. c. 65 
tj-ának határozmányai értelmében mindazok, kik 1888. 
évi augusztus hó 1-ső napján az idézett törvénycikk 
1. §-ának 1. pontjában megjelölt nemű adóköteles eu- 
kortermelvényekből (répacukor és minden hasonnemü 
cukorból és pedig akár a fogyasztási, akár nyers cukor­
ból) 100 klgramnál nagyobb készlettel bírnak, kötele­
sek annak tiszta súlyát, valamint a helyet és a helyi 
ségeket, melyekben a cukor készletet tartják, 1888. 
évi augusztus hó 1-től számított 3 nap alatt az erre 
megjelölt pénzügyi közegeknek Írásban bejelenteni.

Ezen bejelentési kötelezettség teljesítésének módja 
iránt a felek az egyes pénzügyigazgatóságok részéről 
kibocsátandó hirdetmények utján kellőleg tájékoztatni 
fognak, s e hirdetmény által csak arra figyelmeztetnek, 
hogy a törvény idézett határozmányai értelmében beje 
lentendő cukorterinelvények készlete után fogyasztási 
adó illetőleg fogyasztási pótadó nem fizetendő, és az em­
lített készletek bejelentését a törvény csupán abból a 
célból rendeli, hogy a cukor megadóztatásából az 1887 ,



iki termelési évadban elérendő tiszta jövedelem meg* 
állapításánál ezen készletek számba vétessenek.

A törvény ezen rendelkezéséhez képest az egyes 
felek készletei után, ha azokat kellőleg bejelentik, adó­
fizetést teljesíteni nem köteleztetnek, ellenben ha a cu- 
kortermel vény ékből meglevő készletek bejelentését elmu­
laszt jók, rogy a készleteket helytelenül jelentik be, a be 
nem jelentett vukormennyiség, illetőleg a bejelentett és 
talált cukormennyiség közötti különbözet minden 100 
klgrmja után az illető felek, az 1888. évi XXIII. t. c 
65 § a értelmében 10 írttal bűntetteinek.“

Mely hirdetményre saját jól felfogott érdekükben 
e helyen is felhívjuk kerületünk érdekelt kereskedelmi 
s iparos köreit.

Sopron 1888. július hó 24-én.
A kerületi kereskedelmi és iparkamara.

Balaton-Füred, július 26. 1888.
Tekintetes Szerkesztő Ur!

Nem csoda, ha ily nagy szárazságban a kalamáris 
nedve is elpárolog s a szegény tudósítónak legjobb aka
ruta ellenére hallgatnia kell.

Sokszor jobb is! Hisz „hallgatni arany“ tartja a 
közmondás ; sokszor pedig gyémánt is. Nekem azonban 
beszélnem kell már, mert ha még hallgatok, úgy találok 
járni, mint a válogatós . . . holló ! ifjú, ki az erdőben 
pálcát akart metszeni, de nagyon válogatván, az erdő 
végén vette észre üres kezét.

A fürdő idény is tetőpontja felé közeleg, nem­
sokára 12 őt üt s aztán lefelé hanyatlik.

Fürdő ! önkénytelenül is eszembe jut a „Budapesti 
Hírlap“ 196-iki számának „Az uj fürdő“ cimtt tárca­
cikke, midőn az élelmes postamesterne minden költség 
kímélés nélkül erigált kertjében fürdőt. Úgy látszik, cikk­
író ur nagyon ismeri a viszonyokat s az életből vette 
közleményéhez az anyagot s az elharapódzott kapzsisá­
got óhajtja ostorozni.

A Balatonnak van annyi fürdője, ahány község 
körülzárja, sőt talán több is, mert már egyes pusztákon 
is fürdőt állítanak, de mit is beszélek, hisz ezt szabad!

Fürednek fürdő vendégei a 7-ik számú névsor 
szerint 959. Ezek között vannak : Rónay Jácint vál. 
püspök v. b. titkos tanácsos ur; Csemegi Károly vak 
b. titkos tanácsos ur nejével; V aszary Kolos pannon­
halmi főapát ur; Ilaudek Ágoston főapáti titkár ur; 
Füssy Tamás Szt-Istvántársulati igazgató ur; Sél ley 
Sándor kir. curia! biró ur és igen-igen sokan az egyházi 
s világi kitűnőségek közül; mindegyik feltalálja a kedve 
szerinti szórakozást.

Anna-bál augusztus 4 én lesz, igen fényesnek 
Ígérkezik.

E hó lő én Nagyságos Loukay Antalné úrnő a 
Szeretetház s ennek tiókintézeti növendékeit, szám sze­
rint 62-őt, valamint mindkét intézet nevelői személyzetét 
vendégszerető családi körébe hívta meg, hol az Ízletes 
ételeket s italokat a család tagjai szolgálták föl az 
árváknak ; (> nagysága ez alkalomra egy kis költeményt 
is „faragott“ „tréfából“, mit ki is osztatott nyomtatásban 
vendégei között. Egy példányt azon kérelemmel csatolok 
ide, szíveskedjék folytatólagosan kitenni:

A balatonfüredi szeretett házi gyermekeknek 
adott ozsonna emlékére:

Hangzik a dob, szépen pereg . . 
lm iit jönnek a gyermekek.
Gyermekek, de mit is szó.ék.
Mindegyik egy vitéz honvéd !

Haza ! s király ! védelmére,
Ide fiuk ! csak „előre " !
— Megtérítve a nagy asztal — 
í-.zt kell bevenni rohammal.
Markotányosnök is vaunak — —
Unokáim mind felcsaptak 1 
„Hozzátok azt az „édes bort"" !
Lefűzzük e szomorú kurt.“

Szuronyt szegezz, itt a villa,
Csirke, liba, kacsa, pulyka,
\e sajnáld, hiszen nem . . „apad ‘
Isten éltesse a hazát!

Tré —fából faragta,
a Nagymama.

Isten éltesse ő Nagyságát kedves öcséivel együtt 
igen sokáig!

A phylloxera rohamosan pusztít, s hanem lesz gon­
doskodva, e vidéken diszlő szőlőfajaink elpusztulnak, s 
majd talán évtizedek múlva az utódok tehetik a hosz- 
szantartó kísérletet, inig eltalálják ismét a vidéknek 
leginkább megfelelő lajokat. Szükségesnek találnám 
azért, ha a megyei gazdasági egylet, vagy bárki más 
egy 40—50 holdnyi phylloxera vészellenes homok te­
rületen ezen fajokat egybe gyűjtve szaporítaná, hogy 
kedvező idő esetén lehetne mihez nyúlnunk. Az ame­
rikai vesszőkkel való próbálgatásokat pedig minél több 
helyen, de csak kis területeken kellene tenni, minél 
több fajjal. Erről ugyan máskor többet írok a tekin­
tetes Szerkesztő ur engedőimével. (Szívesen vesszük 
Szerk.j

Kaiiovics György

Hivatalos rovat.
Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa részéről 

közhírré tétetik, hogy Zala Égerszög r. t. város terüle­
tén a heti és országos vásárok alkalmával a gabona 
megmérés három egymás után következő évre a város­
háza tanácstermében 1888. évi július hó 31-én d. e. 
V órakor árverés utján bérbe log adatni. Ertesittetnok 
a vállalkozni óhajtók, hogy a feltételeket a polgármes 
ten hivatalban megtudhatják.

Zala Egerszegen 1888. július 28.
Kovács Károly

polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Egyházmegyei hír. A szombathelyi egyházmegyé­

ben tíaal Sándor az erkölcs- és lelkipásztorkodástan 
tanárhelyettesévé neveztetett ki a püspöki lyceumhoz. Szi­
lágyi Imre új áldozár Német-Szent-Mihályra, Szamalovits 
Ferenc új áldozár Máriaíalvára, Sülök János új áldozár 
Lentibe, Rónai János új áldozár Pergelénbe, Gombás 
Elek új áldozár Csesztregre, Hannicj János Körmendre, 
Kiss Sándor és itj. Puli György Sárvárra, Schiffer Ist­
ván Pinkafőre, Tömör Ambró Kőszegre helyeztettek se- 
gédlelkészi minőségben.

Eljegyzés. Dr. Szigetky Károly füredi körorvos 
legközelebb jegyet váltott Imrék Izabella kisasszony nyal, 
Imrék János nagy-pécseli földbirtokos kedves leányával.

Véglegesítés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Sulyok Mária esabrendeki állami elemi iskolai 
rendes tanítónőt jelen állásában végleg megerősítette.

Utcáink és tereink a képviselőtestületi ülés hatá­
rozatából a következő elnevezést nyerték : Deáktér, 
Kazinczy-tér, Vármegyeháztér, Szénatér (a pap kert 
alatti tér), Vásártér. Utcák : Fehérkép, Körmendi utca 
(Sörházig), Óla (Sorházon túl), Csácsi utca, Zala utca 
(a templomtól Kaszaháza felé vezető ujca), Várkör, 
Temlomaljai utca, Kereszt utca (az idén nyitott uj utca), 
Telek utca, Pap utca, Mező utca, (a fehérkép és temető 
utcát az újváros utcáig keresztülmetsző utca), Úri utca, 
iskola utca (az elemi iskolától egész a temetőig vezető 
utca), Újváros utca, ennek a hegyek felé vezető része 
Hegyi utca, Zöldfa utca, iskolaköz, Cigány utca, Sip 
utca (a cigány utcából benyúló zsák utca, Major utca, 
Alsó utca (a csácsi utcából a Szénatér felé haladó utca), 
Mária utca (az alsó utcából a vármegyeház térre nyúló 
első kis kereszt utca), Rózsa utca, Sas utca (az úgyne­
vezett ispita utca), Jákum utca (az úgynevezett nagy 
csapó utca), Fürdő utca (kis csapó utca), Rét utca (a 
kólódtól a kis csapó utcába benyúló utca), Sütő utca 
(a várkörből a fürdő utcába nyíló kis utca), Szöglet 
utca (a várkörtől a Jákum utcából nyitó második kereszt 
utca), árok utca (a kis malom felé néző utca), galamb 
utca (az árok utcával párhuzamosan a rétek felé haladó 
utca), könyök utca (a körmendi utcából jobbról nyiló 
kis zsák utca), kert utca, Vágóhíd utca, Ebergényi utca, 
Zsák utca.

A zala egerszegi altalános földmivelö társulat
saját tőkéjének gyarapítása f. hó 22-én a Rozenkrancz 
kertben tekeversennyel egybekötött nyári táncmulatsá­
gon tartott. A rnndezőség mindent elkövetett a társulat 
által első ízben tartott mulatság fényének és sikerének 
elérése végett, sajnos azonban, hogy a délután bekövet­
kezett eső sokat visszatartott a mulatságon való meg­
jelenéstől.

A körmendi önkénytes tűzoltó-egylet alaptőkéjének 
nevelésére Körmenden a „Sörház“ kerti helyiségében 
1888-ik évi augusztus hó 5-én zártkörű tánc vigalmat 
rendez. Belépti dij személyjegy 50 kr., család jegy 1 fit 
20 kr.

A zala szent-gróthi ifjúság f. hó 22-én az ott léte­
sítendő kisdedóvó javára tánccal egybekötött igen sike­
rült színi előadást rendezett, mely mind anyagi, mind 
erkölcsi tekintetben minden várakozást felülmúlt. Színre 
terültek „Gringoire“ és „Bál király nő“ cimü egy felvo- 
násos vígjátékok. Szereplő hölgyök : Rozenberg Malvin, 
Holy Anna, Stephany Magda, Friedmauu Matild, s a 
férfiak : Korányi Adolf, itj. Németh Zsigmond, Kálmán 
Emil, Dobrovits Dezső, Payer Jenő, Korányi Sándor. 
Viasz József, Stephany Béla, Krehnyák József össz­
hangzó és kitűnő játékukkal a jelenvoltak osztatlan 
elismerését és dicséretét méltán kiérdemelték. — Az 
előadáson a bevétel 120 írt 51 kr. volt s igy az óvoda 
alap szép összeggel gyarapodott. Felülfizettek : Harká­
nyi Károly 8 írt, Paaly János 4 írt, Steiner Lina 40 
kr., N. N. 60 kr., N. N. 10 kr. Az előadást tánc kö­
vette, mely kivilágos kivirradtíg tartott. A táncmulat­
ságon résztvettek : Botfy Mariska, Berger Ernesztin, 
Eppinger Hevmiu (Cserszeg) Fisch nővérek, Friedmann 
Matild, Gtnsberger Róza (Zalabér), Holy Anna, Hoff­
mann Berta, Hadik Lina, Holb nővérek (Bécs), Lupersz- 
beck Irma (Keszthely), Payer Lima, Rozenberg Málvin 
Rechnitzer Károlin (Karmacs), Simon nővérek (Z.-Mi- 
hályfa), Stephany nővérek, Steiner Linuska kisasszonyok.

íllura-szabalyozás. A Mura igen szeszélyes folyó; 
medrét hol itt hol ott változtatja és pedig sok helyen oly- 
képen, hogy a közelében fekvő helyiségek veszélyeztetve 
vannak az alámosás által. Ez az eset forgott fenn Felső- 
Szemenyén is. A községek (mert több is volt érdekelve) 
a miniszterhez fordultak. Rögtön történt intézkedés. A 
Mura egészen uj medret fog kapni Felső-Szemenyénél 
s ez által a fenforgott veszély nem fogja fenyegetni az 
érdekelt községeket. Már a munkálatok serényen 
folynak.

Elhagyta gyermekét Nemes Erzse sztpéteruri 
nő. Az illető férjétől elváltán él, s mikor tiltott szerelmi 
viszonya következtében anyának érezte volt magát, 
elment Palimba s ott életet adott gyermekének. A szív­
telen nő gyermekével az első pillanattól kezdve kegyet­
lenül bánt, ütötte, verte, rugdosta s alig adott neki egy 
kis táplálékot. Később bevitte a gyermeket Schaffer 
nevű nagykanizsai asztaloshoz. Néhány napig ott volt, 
azután megszökött, gyermekét az asztalos családjának 
nyakán hágyva. Ezek gondozás alá vették a szerencsét 
len kis 16 napos csecsemőt, próbálták etetni, táplálni; 
de minden fáradozásuk dacára sem bírták megmenteni 
az életnek. Mi előtt a meghalt gyermeket eltemették 
volna, megejtették az orvosrendőri boncolást. Az orvos 
ütéseket, küi-sértéseket és hiányos táplálkozás folytán 
beállott gy omurkatarust konstatált. Később szükségessé 
vállott a törvényszéki boncolás megejtése is; miért is 
a hullát 6 nap múlva kivették a sírból s újra boncolták. 
Ugyanazon tüneteket konstatálták. A lelketlen anyát 
most körözik.

Macska helyett embert lőtt az Orosztony község 
határában fekv-ő „Örömhegy“ szőlőpásztora. Látta, hogy 
a sűrű szőlőtők között fehérük valami. Azt is látta,

hogy mozog. Okvetlenül macskának kell lenni, 8on" 
doha magában. De alig dördült el a lövés, jajszó volt 
rá a visszhang s egy legény ugrott föl fájdalmában a 
szolotok közöl. A megsebzett egy magyarod! legény volt, 
kinek 16 szem sörét maradt hátában ; de semmi különös 
baja azért nincs.

Rendőri hírek N. Kanizsáról. Itj. Keletz Ferenc, 
kiskanizsai lakos családja a legutóbbi napok egyikén 
jóllakott gombával. Csakhamar beállottak náluk a gomba- 
mérgezés tünetei. A gyorsan megjelent rendőrök rögtön 
fekete kávét adtak a mérgezetteknek, s ez meg is tette 
hatását; mert minden nagyobb bajtól megmenekültek.
— Hirsche! Gyula nevű foglalkozás nélküli egyént a 
legutóbbi napok egyikén egy rendőr a kapitánysághoz 
akart bevezetni. Ez a rendőrt arcon csapta s dulakodni 
kezdett vele. Erre még két rendőr társa segélyére sie­
tett ; de a facér legényt még se kísérhették be, mert 
ekkor meg két intelligens (?) ur közbelépett s nem 
engedte bekísérni.

Talált hulla. F. hó 13-án délután 1—2 óra között 
gróf Festetics Tasziló sármelléki birtokán a repce táblán 
egy repce petrence tövében egy ismeretlen, teljesen 
feloszlásnak indult 1—2 hetes női hullát találtak. A 
megejtett orvosrendőri vizsgálat szerint a hulla mintegy 
40 -50 éves, középtermetű nő hullájánaktelel meg, kill 
erőszak vagy tanúsított ellenállás nyoma rajt nem volt 
észlelhető s á rajta talált ruházat után ítélve, valószínű, 
hogy a hulla koldusnő lehetett.

Elvi határozatok iparügyekben
Ipa rhihágdsi ügyekben hozott határozat ellen beadott 

fellebbezés bélyeg ment es-e /
Az 1884. évi XVII. t. cikkben jelzett iparkihá­

gás i ügyek a m. kir. pénzügy minisztériumnak 34025. 
1884. számú rendeleté értelmében, azok közé a bűnvádi, 
illetve kihágás! ügyek közé tartoznak, melyekben min 
den beadvány s a fellebbezés is bélyegmentes, az ille­
ték! díjjegyzék 14. tétel 1) betűje, illetve a 34. tétel 
ötödik kikezdése alapján.

Az építési engedélyhez nem kötött építkezési munká­
latok végzése két évi szakba vágó gyakorlat igazolásához 
van kötve: ennél fogva az építő iparnak ezen neme is 
képesítéshez kötött iparágnak tekinteudö, s az építési enge­
délyhez nem kötött építkezési munkaiatok végzésére jogosult 
iparosok az általános ipartestület tagjai tartoznak lenni.

Ily értelemben határozott a töldmivelés-, ipar és 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter 1887. évi 16642 sz. 
a. Zalavármegye alispánjához intézett következő leira­
tában: A k— í ipartestület közvetlenül hozzám intézett 
65 .887. számú felterjesztésében azon kérdést vetette 
fel, tartoznak-e az ipartestületbe belépni azon kőműve­
sek, ácsok és kőfaragók, kik az 1885. 10.228 számú
rendeletem alapján építési engedélyhez nem kötött mun­
kálatok végzésére feljogosító ipar igazolványt nyertek 
1 . Erre vonatkozólag az ipartestület értesítése végett 
tudatom az alispán úrral, hogy tekiutettel az idézett 
rendelet 1 §-ára, mely az építési engedélyhez nem kö­
tött munkálatokkal foglalkozni kívánó egyénektől (két 
évi szakba vágó munka által elérhető) képesítés igazolá­
sát követeli, ez iparág a képesítéshez kötött iparágak 
közé tartozik, s ennélfogva mindazon iparosok, akik 
építési engedélyhez nem kötött munkálatokkal foglal­
koznak, az ipartörvény 128. §-a értelmében az ipar tes­
tület tagjai és a tagsági dijak fizetésére kötelesek. Fi 
gyeiuiezteudő a k—i. ipartestület elüijáróstga, hogy 
telterjesztéseit az illetékes iparhatóság utján intézze 
hozzám.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:
UDVAL1DY IGNÁC 

Főmunkatárs: S z a I a y Sándor.
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FEHÉR, MIKLI

a ni. kir. államvasutak gépgyára 
vezér ügynöke

Budapest, üllői ut 25. szám, Köztelek.
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%> \j:i lia a in kir. áilamva-ivak mj, - várában készii’',
•b lia/.ii .-aiátos \ÍF7.iihv:iit,kiiuk íegj-d-b.ui luegfe.rló ér- it-uii- 
^ kaképvsség tekiu*etébea felül.- ulhailalian
$£ 6 8 es 10 lóereju löcomobilokat,
S? és2 48 \ 54“ és 60 szeles vaskerekü goz- 
2 cséplőgépeket

kiváló fontosságú szab szerk újításaikkal; továbbá :
jy 9CT* 2, 2' ,, 3 es 4 loerejú locomob,íjait

hozzájuk tartozó
5 páncélszeges cséplőgépekkel,

valamint mindennemű járgányod cs|) tógépeket, • ívd.
Mii)er tiieimikel, Baker rostákat, fűkaszálókat, 
Hoilmg-W'-itli sz ena gereblye kot, a kön y*o kezelhető 
1-utiMs működésű Favorita " gabona-arat ógépek et 
mind,li egyéb legjobb.,knar bizonyult vs szolid -zerke- 
zeiü inez'gazd. gépeket a legjutányosabb arak mellett.

Árjegyzékek ingyen és bénnentve.
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Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. allamkincstar mint 
végrehajtatnak Ban Judit Pais Gaborne örököse, vég­
rehajtást szenvedők elleni 280 irt 21 kr. tőkék öve te les 
és járélékai iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi 
kir. törvényszék területén lévő, a paisszegi es harahas- 
sz<'gí határokban fekvő, a paisszegi 36 sz. tljkvben J»an 
Judit nevén álló A f 1—24 sorsz. alatti ingatlanom1 a 
2520 frt és a barahásszegi 133 sz. tljkvben telvett A 
475 hrsz. szőlőbirtok Bán Judit nevén álló felereszere 
740 írtban ezennel megállapított kikiáltási urban az 
árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok
az |S88. évi augusztus ho 13 ik napjan d. e. 10 órakor
Paisszegen a község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni
lógnak. , - .i nÁrverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok
bevsárának 10%-át vagyis 252 frt 00 krt és <4 irtot 
készpénzben vagy az 1881. LX. t. c 4L. §-aban jelzett 
árfolyammal számított és az 18M. évi nox em ,< í io 
1-én‘3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri '■(-midet h. 
ij ábau kijelölt óvadékképes értékpapírban a kdcnhlott 
kezéhez letenni, avagy az 1381. LX. t. e. 1 • > ll
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleg,-s elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt a (szolgál­
tatni.

Kelt Zala Égerszögen 1888. évi február 1 
kir trvszék mint tlkkvi hatósáy.

ló 1 S áll.

VÉtli lértalás.
vCfcvtjmfcsÄWfcvt 

« " 1

k̂ Méltóságon gréit Észté vliázy keretű
ur tulajdonát képező devecseri (Vesz 
prem megyeben, u. n. .,F A R i< A S g 

^ vendegfogado minden épületei es helyi- 
ségeivel, s az t irodai inat í Ueto ital- es 

O? husmérési kir. kisebb baszonvételi jogok- ^B kai f. évi Szt.-Miháiy naptól kezdve ha-
^ rom. esetleg több évekre zart ajánlatok ^ 

utján bérbe adatik.
O Bérbe adatik továbbá ugyanezen
T» időtől külön zárt ajánlatok utján az ed- ££ 

digi bérlő által is külön bírt s a de\e- 
cseri határban az urodalmi téglabaz kö- ^ 

2 rtil levő, 22 hold terjedelmű szántó- és
rétföld, valamint az ezen földekhez tar- ^ 
tozó szürüskert, és 4 drb tehénnek ura- ^ 

^ sági nyári legelőre hajt halasi joga is. <£ 
2 Az ajánlatok ' i. évi haszonbérnek ^

megfelelő bánatpénzzel felszerelten f. évi 
2 augusztus ho 15-ig bezárólag a devecseri ^ 

központi számvevői hivatalhoz nyujtan- 
dók he, hol a szerződési feltételek is be- 
tekinthetők.

Megjegyeztetik, hogy az ajánlatot ? 
^ tevők között, tekintet nélkül a többet 

ígérőkre, az urodidom szabad választási 
T> joga fentartatik.

Devecser, 1888. július 14-én,

Az urodalmi szítmvevősc
I Ltánnyomat nem dljaztatik.)

<>'w«, •

ti

£? Méltóságos gróf Eszterliázy terenc
^ úr tulajdonát képező devecseri (Vész­
ig prém-megyében; u n „ARANY-GRIFF“ 

vendégfogadó a hozzá tartozó italmérési 
joggal és helyiségeivel a f. 6. Szt.- B Mihály naptól három, esetleg több evekre 

o zárt ajánlatok utján bérbe adatik.
T< Bérbe adatik továbbá ugyanezen

időtől külön zárt ajánlatok utján az ed­
digi bérlő által is külön bírt s a deve­
cseri határban fekvő mintegy 20 hold 
szántó és rétföld is.

Az ajánlatok 1 i- évi haszonbérnek 
megfelelő bánatpénzzel felszerelten f. évi 
augusztus hó 15-ig bezárólag a devecseri 
központi számvevői hivatalhoz nyújtan­
dók be, a hol a szerződési feltételek is 
betekinthetek.

Megjegyeztetik, hogy az ajánlatot 
evők között, tekintet nélkül a többet 
Ígérőkre, az urodalom szabad választási 
joga fentartatik.

jl< Devecser, 1888. július 14-én.

Az urodalmi számvevőség.
T* (Után nyomat nem díjazta tik.) p*
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Árverési hirdetmény.
A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telekkvi

lliltósái közhiiré teszi, hogy Jando Janosne szili. Kocsis
Terézia végvei,ajtatónak, Kocsis József sejten laki, 
végrehajtást szenvedő ellem 5<l ht teke köve,ele, «, 
iámi ék ai iránti végrehajtás! ügyeben a zalaegerszeg, 
kir törvényszék területén lévő, a sojtoii totejikuzsc- 
tek illetve azok határaiban fekvő, a sojton 1W «, 
tlikvben 1 1-8 sorsz. a. felvett ingatlanok kocsi«
József nevén álló részére 501 írtban, » a lótej,
71 sz. tljkvben felvett A t -lo hrsz. ingatlansa^nak 
Kocsis József nevén álló '/4-ed reszere lUo írtban ezen 
nel megállapított kikiáltási árban az arve. est eh cnüelte, 
és hogy a tenuebb megjelölt ingatlanok az 18^8. evt 
szeptember ho 5 ik napjan d. e. 10 órakor . ojtuiun 
a község házánál megtartandó nyilvános ai vei esen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatui fognak.

° Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át vagyis 50 frt 10 krt és 10 frt 30 
krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 4L. $-aban 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 
hó 1 -én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 
8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 1 »U. 
§.a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előlege» 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átsző! 
gáltatni.

Zala-Egerszegen 1888. évi ápril 10-én.
A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatósáy.

jllli

>

M. kir. adófelii
Zalamegye területén

jel«

f300000000t»0000000t;
£ 2(1407 1888.

1 PÁLYÁZAT.
X Zalamegye területén az 1883. évi

XLIV. t. c. 81. § a értelmében kimon- 
^ dott. felelősség folytán több, 2 írttól 3 
^ írtig terjedhető napidíj és szabályszerű ^ 

fuvar illetménynyel javadalmazott ideig- w
yr lenes minőségű
X állami adó végrehajtói
X állomás, 100 frt. az az egyszáz forint 
X óvadék letétele mellett, betöltendő.
X Felhivatnak mindazok, kik ezen 
X ideiglenes minőségű állomások egyikét Xk 
X elnyerni óhajtanák, hogy eddigi foglal- X 
X hozásukról, szak képzettségű kről és erköl- X 
X esi magaviseletükről szóló bizony ítvá- X 
X nyokkal ellátott folyamodványaikat, a 
X jelen hirdetmény megjelenésétől számí- 
X tott 14 nap alatt, alól Írottnál nyújt 
X sák be.
X Egyben megjegyeztetik, hogy csak

oly folyamodók tarthatnak igényt ezen 
állomások elnyerésere, a kik a fent em­
lített óvadékot kiküldetésük előtt az 

^ illetékes m. kir. adóhivatalnál lefizetni 
képesek.

Z.-Eo'erszetren. 188
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Árverési hirdetmény.
A zala egerszegi kir. törvényszék mint tlkkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Monok Antal mint néhai Horváth 
Peter árvái gyámja végrehajtatónak it,. Hainan byoryy 
végrehajtást szenvedő elleni U1 frt 87 1 kr. tőkekövetelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi 
kir. trvszék területén lévő, Bocztöld község határában 
tvkvő, a boezföldi 474 sz. tjkvben foglalt s 1 4 részben 
Németh Juliánná Horváth Féterné, >/4 részben ítj. Ka- 
máu György és -/4 részben Horváth János, Mán, Anna 
és Károly kiskorúak nevén álló A f 120. hisz. ingat 
Jaura 408 frt ban, a 397 hisz. ingatlanra 40 írtban, a 
408 hrsz. ingatlanra 32 Írtban, az 1102 hrsz. ingatlanra 
6 írtban, az 1197 hisz. ingatlanra 2 írtban, az 1211 
hrsz. ingatlanra 12 Írtban, az 1570 hrsz. ingatlanra 
130 Írtban, az 1841 hrsz. pineés szőlőnek üj. Káuián 
Györgyöt illető 1 4 részére 110 Írtban, a 2403 hr. sz. 
ingatlanra 8 írtban, a 3038 hrsz. ingatlanra 38 írtban, 
a 3007 hrsz. ingatlanra 20 írtban, a 3214 hrsz. ingat 
jaura 12 írtban, a 3295 hrsz. ingatlanra 2 írtban, a 
3349 hrsz. ingatlanra 12 írtban, a 3388 hrsz. ingatlanra 
« írtban, a 3715 hrsz. ingatlanra 3* Írtban, a 3<3b 
hrsz ingatlanra 20 írtban és a boezföldi 509 sz. tl|kbeii 
Vizsy György nevén álló A y 2527 hrsz. ingatlanra 10 
írtban és a 2750 hrsz. ingatlanra 10 Írtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte es 
hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 188b évi szep­
tember ho 25-ik napjan d. e. lü orakor Boezíöldöu a 
község házánál megtartandó nyilvános árvetésen a meg 
állapított kikiáltási áron alól is eladatni lógnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10"//-át vagyis 40 Irt 80 krt, 4 Irt «*() kit,
3 írt 20 krt, 00 krt, 20 krt, 1 in ~() k,t, 13 trt 00
krt, 11 frt 90 krt, 80 krt, 3 frt 80 krt, 2 irtot, 1 frt
20 krt, 20 krt, 1 frt 20 krt, 80 krt, 3 Irt 80 krt, 2
irtot, 1 irtot és 1 irtot készpénzben vagy az 1881. LX. 
t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazság 
ügy miniszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadekkvpvs
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállítót szabály szei ii 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zala-Egerszegen 1888. évi június hó 12fii

A kir. törvszék mint tlkkvi hatósáy.

kapható.
azét* s

vigyázni kell a vételnél

mert minden más kétes: hamisítás es félrevezetés.
Valódi kapható:

Zala-Egerszegen

Jánosházán : 
Keszthelyen :

Raszter Sándor urnái 
Unger Domokos „ 
Hubinszky Adóit 
Rolni Jakab 
Oszmann Pál

Könnenden :

Parsán : 
Sümegben : 
TapolczAn:

Ráez János 
Grünbaum Albert 
Schleiffer M. G. 
Darnay Kajetán 
Flieg József

Nyom. özv. Tahy Rozália gyorssajtójan Zala-Egerszegen.
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Teljesen készletben levő 
legjobb szerkezetű — külön­
féle nagyságú

szőlő-prések
hozzátartozó szőlő zúzákkal,
úgy szinte különböző nagy­
ságú prúscsavarok jutányos
áron kaphatók Juhász La- 
j o s gépjavító műhelyében 
/a 1 a-Eg érsz e gén.

Mii támlái íigjéufc
A zala-egerszegi inolnár- 

és szabótársulat jól felszerelt 
s a mostani kor kívánalmai-

Melléklet a „Zalamegye“ 1888. éri 31-ik számához.

nak megfelelő

jutányos feltételek mellett el­
adja.

Bővebb értesítést ad id. 
Czinder István Zala-Egersze- 
í>*en. esácsi-utea.

►*4 ►*< i"M M

X

Magyar savanyúviz
Petánezi

KJ
Kitüntetve: Triesztben 1882. és Becsben 1884. évben. Budapesten 1885. évben a nagy 

kiállítási érmet és Szombathelyen 1887. évben az arany érmét nyelte el.
_ ■ é 1 e / 1J _ 1 _ nly Ilii

kiállítási érmet es özonroameix en too,, m-aiiy érmét m .
A nagyméltóságú magyar kit. minisztérium által a gyógyvizek sorába

felvétetett.
Főraktár Zala-Egerszegen: Heinrich W. és L. és Gombás testvéreknél. 

Tulajdonos: VOGLER JÓZSEF nagybirtokos Zalamegyében.
A petánezi savanyúviz, dacára rövid létének, mai napon Magyarországban Mg*** 

‘ terjedésnek örvend, mint külföldi versenytársa. ; «. m: . C 8 e h G.esshulí
s Krondorfi, a ste i e r Radein, Radkersburg (Regede), Gleichenberg 
Rohitschi vizek.

X

TTjabb árverési hirdetmény.
Az alsó-lendvai kiv. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Raj Mátyás gumilicai lakos 
végrehajtatnak Pivár (Iván) János dobrónak i lakós 
végrehajtást szenvedő elleni dl írt ö2 kr. tőkeköveteles 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi 
kir. törvényszék (az alsó-lendvai kiv. jáiashnóság) 
területén lévő, a dohrónaki 395 sz. tljkvben A i 1 ^ sor 
1565 hrsz. a. foglalt s Pivár Iván nős Zvér Máriával 
nevén álló és az adó alapján 1012 írtra becsült ingat­
lanra az árverést 1012 írtban ezennel megállapított ki­
kiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlan az 1888. évi augusztus hó 3 ik napján délelőtt 
10 Órakor Dobrónak községben a község biró házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiki­
áltási áron alól is eladatni tog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs 
árinak 10«/„-át vagyis 101 irt 20 krt készpénzben 
vagy az 1881. évi LX. t. c. 42. §-ábau jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881. évi november hó l en 
3333. sz. a. kell igazságiigymmisztm rendelet 8. fe-aban 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kézéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. 1. c. 170. § a értelmében

a bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgaItatni.

Kelt Alsó-Leudván 1888. évi június hó 20 an.
\ kir. ibíróság mint tikkvi hatóság.

SZ1RMAY kir. aljárásbiró.

ad. 1809.,kig. 1888.

Hirdetmény.
Zala-Eo-erszeg rend. tan. város tanácsa ál­

tal közhírré5tétetik, hogy 1888. évi julius ho 
30-án délelőtt 9 órakor a városháza tanácster­
mében a város területen teljesítendő földalatti 
csatornázási munkálat árlejtés utján kiadatni 
fog. Értesít,tetnek a vállalkozni óhajtók, hogy 
árfeltételek a polgármesteri hivatalban napon­
kint délelőtt 8—11-ig, délután 2- 5 óráig meg­
tekinthetők.

Zala-Egerszeg 1888. julius 26-án.
Kovács Károly

polgármester.

/>
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Radeini savanyuviz és gyógyintézet.
Mint gyógy viz.

Mint asztali viz.

Európának legdúsabb N a t r o D-L i t h i o n tartalmú savanyuvize.^ Minden 
hugysav bőségben alapuló betegségben, mint' köszvény, epe, húgyhólyag es 
vesekő betegségekben különlegesen hat. Megbecsülhette!! gyógyszer hugyhó- 
lyaghetegségekbeu, elnyálkásodásuál, gyomor és savképződésnél, diigu 
lások, hurutok, és idegbajoknál.

Dús szénsav és szénsavas Natron tartalmáért, valamint 
kellemes ize és élénk moussirozásáért, a Radeini savanyuviz a legkellemesebb 
üdítő italok egyike. Savanyus borral, cukorral, vagy gyümölcsuedyvel 
vegyítve, élénk habzó és szoinj csillapító italt ad, mit ásványos pezsgőnek 
neveznek.

Hl* a PitoHniMTofiv Igen elterjedt, alkalmazást nyer a radeini savanyuviz, mint gyógy- és ellenszerITlUlli A iclMvl ViiVIV. toroklob, vörheny, hideglelés és kolera ellen.

Fürdők és lakások.
A fürdők tetszés szerinti hőmérsékletben vas- és savanynvizből készíttetnek, 
gyógyhatásúk kísérletileg megállapító t tény ; köszvény, szárazfájás, nőbe­
tegségek, vérszegénység, sápadtság, Hysterya és Sterilität ellen. (Egy 
fürdő ára 30 kr., szoba 30 krtól 1 írtig.

Szénsavas Lithion 
mint gyógyszer.

Egy liter radeini savanyuviz 0.06 gramm dupla szénsavas üthiumot tartalmaz, 
ez oly adag, melyen kezdetben nem igen mennek túl. Ezen kitűnő erős Alkali 
mint gyógyszer mily becscsel bir, bizonyítják Garrod kísérletei, melyek mindenütt 
elismerésbe ’ részesültek. Köszvénybetegektől vett és egészen hugysavas nat- 
rummal fedett csontokat és szarudarabokat hasonló erős Kali Natron és Lithion 
oldatba tett. A két első oldat esekélv hatású volt, inig az utolsó oly hatály­
sai. hogy a köszvényes lerakodásokkal impráguált csontdarab^k rövid idő 
múlva teijesen megszabadultak a tisztátalanságtól. Ez vette őt arra, hogy 
köszvénybetegeknél szénsavas Lithionnal kísérletet tegyen, kiknek rakodmányuk 
csakhamar csökkent, mig végre egészen megszűnt. Eredmények, melyek más 
orvosoktól hasonló körülményeknél szinte észlelteitek
A viz eredetiségének felismerése céljából minden dugó felületére félkör alak­
ban R a d e i n név van beégetve.

Bővebb iratokkal és bármely felvilágosítással ingyen és bérmentve szolgál AZ IGAZGATÓSÁG. 
Kizárólagos főraktárak Zala-Kgerszegen: FENYVESI MIKSA, Nagy-Kanizsan MARTON és 

HUBER, Keszthelyen WÜNSCH FERENC, Zala Lövőn BINGER PÁL cégnél.
Kapható továbbá minden nevezetesebb kereskedésben es vendéglőben.

12828 ni. 1888. Zalamegye alispánjától.

Hirdetmény.
A vízjogi törvény (1885. évi XXIII. t. c. 

191. §-a értelmében felhívom a megye terüle­
tén létező azon vizimüvek és vizliasználati jo- 
gositványok tulajdonosait, kik a jogosit vány tikra 
vonatkozó engedélyt, s illetve a 20 évi liábo- 
rithatlan gyakorlat igazolását az 1886. évi 13430 
ni. sz. a. kibocsátott hirdetmény folytán 1887. 
évi január hó 1-éig nálam be nem jelentették, 
hogy 6 hónap alatt vagyis 1889. év február 
l éig (bezárólag) a vízjogi törvény 161. és a 
vízjogi törvény végrehajtása tárgyában kiadott 
45689 85. sz. rendelet 3—5. §§. értelmében az 
engedélyért folyamodjanak, különben jogosít­
ványuk elenyészettnek tekintetik, s vizimüveik 
felett a hatóság intézkedik.

Megjegyeztetik, hogy az engedély elnye­
rése céljából benyújtandó beadványok és egyéb 
iratok a vizjog törvény 161. í^-ának második 
bekezdése értelmében bélyeg- és illetékmentesek.

A folyamodási kötelezettség minden hatósági 
engedélyre szoruló vízi munkálat tulajdonosára 
kiterjed, tehát öntözési, leesapolási, ármentesitési 
ipari vállalatokra, továbbá nyilvános és magán 
vizvezetékekre, kompok és révekre, nyilvános 
és magán csatornákra és zsilipekre egyaránt 
érvényes.

Kelt Zala-Egerszeg 1888. jnlius 7-én.

Cserfán Károly sk.
alispán.

DELLER J.

EGEDEI
Legtisztább égvényes Lithion 
tartalmú savanyuviz. Kiváló asz- 

■ tali és üdítő ital. Kipróbált gyógy­
szer légzési szervek, katarrhus, 

gpl csúz, köszvény, gyomor, hólyag- és 
vesebajok ellen.

Lithiontartiilimí

IW

Kizárólagos főraktár Zala-Egerszegen Wcisz Jónás unokaöcscsónól.


